

黄克峰:追梦路上,扛起使命担当

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

“从来就没有随随便便的成功,你所羡慕的一切,都是有备而来。”谈起自己的创业历程,刚刚被授予菏泽市“担当作为、乐于奉献”先进典型荣誉称号的黄克峰告诉牡丹晚报全媒体记者。而他的创业经历颇为曲折,从大学毕业到职业经理人,从不忘初心回乡创业到公司被大火烧毁,再到重振旗鼓涅槃重生,现年43岁、单县圣得宝儿童用品有限公司总经理黄克峰,用自己的创业奋斗史回答了新时代下,何为担当作为,何为乐于奉献。

在外打拼,一路成长

2019年12月20日,在该车间,牡丹晚报全媒体见到了黄克峰。他说:“在外打拼的那几年,对我来说收获颇丰,包括人脉、经验、资金等,但我始终没有忘记自己在大学时就萌生的回乡创业梦。”

据了解,大学毕业后的黄克峰,于1999年进入一家合资童车公司,从最基层的车间技术工人做起,渐渐熟悉了每一道生产工序。其间,机缘巧合,他进入公司技术研发部门,跟随台湾高管认真学习研发技术和管理经验。2001年,黄克峰跳槽到国内最大的儿童用品生产

企业——上海好孩子集团,担任设计师,负责产品研发和设计。经过不断学习和努力,他研发了很多新产品,得到了市场的认可和公司领导的高度重视,其创意和灵感一直深受业内推崇。

2006年,黄克峰设计的一款儿童餐椅,在德国科隆国际儿童用品展中被评为一等奖,获得了世界级殊荣。2009年,他被山东黄金宝贝婴儿用品有限公司聘为总经理,从建厂到产品研发设计、生产销售等环节,都由他带领团队负责。公司研发的新产品迅速打开了国内市场,国外订单也接踵而至,短短两年时间,



就跃升为国内童车知名品牌。

在外打拼十余年,黄克峰从一名技术工人到设计师、设计总监、总经理,最终成为一名职业经理人,不仅演绎了精彩的青春,还为日后创业积累了经验,奠定了坚实的基础。

返乡创业,追逐梦想

“在外工作这么多年,我的家乡情结越来越重,总想着回去做一点事,带领乡亲们共同致富,让他们过上更好的生活,从而实现自己的人生价值。”黄克峰说,为此,2012年,他挈妇将雏,带着全部积蓄,毅然回到家乡单县,创办了山东圣得宝儿童

用品股份有限公司。

“创业之初,企业仅有8名员工,以接单子代加工为主。”黄克峰说,2013年,该公司产品通过了中国3C认证。在单县经济开发区和园艺街道的指导服务下,他多方筹措资金,建设厂房3000多平方米,购买国内外先

进生产设备500余台,建成婴童用品生产线2条,招收辖区150多名村民进厂就业,婴儿推车、摇椅、汽车座椅等系列产品年生产量达30万件,产品主要销往国内及欧美、澳洲、日韩等国家和地区,并以卓越的品质赢得了国内外市场的高度认同。

不幸降临,涅槃重生

天有不测风云。在公司业务迅速发展、渐入佳境的时候,不幸降临:2013年7月19日,一场大火把黄克峰辛辛苦苦建立起来的公司,烧成了一片废墟,受损几百万元。

“当时我正在上海出差洽谈业务,接到通知后赶紧往单县赶,途中大脑一片空白。”黄克峰回忆道,这场大火击垮了他的创业梦,让他欲哭无泪、万念俱灰。

“当我回到厂里时,看到员

工们正冒着40度的高温,忙着清理火场,尽量捡拾未被烧毁的零部件。他们汗流浃背、灰头土脸的模样,至今依旧深深地镌刻在我的脑海里。所有员工都没有离开,也没有抱怨、退缩,更没有一个人问我还能不能拿到工资。”回忆至此,极力克制激动情绪的黄克峰忍不住点燃一根烟,深吸了一口。

正是员工的不离不弃,再次激发了他的责任感和斗志,他告诉自己不能退缩,必须重新站起

来。“这场火灾,让我重新认识到作为一个企业家的社会责任,只有将企业经营好,不断创造社会财富,才能让员工和乡亲们受益。”黄克峰说,在政府部门的关心和支持下,他重振旗鼓,闯过一个又一个难关,所有的心酸与泪水,他都默默压在心里,进而化作前进的动力。

在他和员工的不懈努力下,

2014年,公司恢复了正常生产,

又研发了数款新品投放市场,新

老客户订单纷至沓来。

随着近几年“互联网+”的兴起,黄克峰敏锐地捕捉到电子商务发展商机,他专门组建了电商运营部,与各大知名电商平台进行了深度合作。截至目前,他已拥有淘宝店铺20家、天猫店铺15家、京东商城店铺1家,并自主建立微信线上交易平台。

“2015年,在天猫电商平台上,我们的一款儿童餐椅销量达到了15万件,单品销量全国第一,当年公司销售额达2500万元,其中线上销售额突破1000万元。”黄克峰说,截至2018年底,该公司营业额达5000多万元,2019年公司收入达8000万元,利税200余万元。

在积极发展电子商务的同时,黄克峰全力开拓国外市场,除去已经开辟了的南亚、中亚、俄罗斯、意大利、德国之外,近期他又准备开拓西欧、美国、日本等地区销售新渠道。同时,该公司近期与上海永久集团达成战略合作,计划引进技术人才和国外先进设备,新上智能童车项目,加快品牌高端化、国际化步伐,全面提升产品核心竞争力,为社会提供更多优质产品、更多就业岗位。

2018年8月份,公司成功进行了股改,为单县企业规范化作出了表率。“我会再接再厉,借股改‘东风’壮大企业,为家乡的发

展作出更大贡献。”黄克峰说。

如今,位于单县伟创路和君子路交叉口、占地7万多平方米的新厂区正在紧张施工建设中,预计今年5月1日前启动使用。新建成的厂区将按照标准国际化配置,投入智能设备,成立研发中心、外贸部,打造标准无尘车间,为员工创造一个好的工作和生活环境。

黄克峰表示,公司将逐步打造高端化产品,增加童车产品的技术含量,将湿度传感器加入到童车中,碳纤维和钛镁合金技术也正在研发阶段;拓展产品品类,正在研发的代步平衡车和汽车座椅不久也将投入市场。



不忘桑梓,回馈乡亲

目前,黄克峰的童车公司已解决了附近村庄300余人的就业问题,其中贫困户44人。“为了给乡亲们接送孩子上学、照顾老人提供便利,公司对他们的上班时间进行了调整,尽量顾及到每一位乡亲;有些残疾员工,公司还给他们准备了临时住所。”黄克峰说,“他们是我的乡亲,是我的家人,照顾他们是我应该做的。”

据悉,儿时,黄克峰和家人经常受到乡亲们的接济,而他从回到家乡创业开始,每年都会组织公司员工,带着礼品去各街道办事处看望孤寡老人,并送上诚挚的祝福。

“我身有残疾,家庭生活十分困难,是黄经理接纳了我。2017年,我儿子考上了南京一所重点大学,在了解我凑不齐学费后,他不仅预支了我几个月的工资,而且自掏腰包,拿出2000元钱资助我儿子读书。这份恩情,我们全家人都不会忘记。”该公司员工刘文海告诉牡丹晚报全媒体记者,眼角闪着泪光。

刘文海的儿子赴南京求学前,黄克峰和爱人又买了一些生活、学习用品,送到孩子手中,并鼓励他好好学习,将来有成就了记得回报家乡。而像这样救助、帮扶员工及其家人的事例,黄克峰这些年做了很多。

海空凭鱼跃,天高任鸟飞。黄克峰,一个创业路上的追梦人,凭借一腔热血和不服输的勇气,扛起了新时代使命担当,以梦想为帆,以汗水为桨,通过自己不懈努力,闯出了一条令人信服的致富路。相信,他在这条路上会越走越宽、越走越远、越走越精彩!